

美国副总统彭斯又来挑事 发表有关涉华言论,中方回应—— 与其指手画脚,还不如自己言行一致

新华社电 外交部发言人华春莹18日就美国副总统彭斯有关涉华言论回答记者提问。

有记者问:美国副总统彭斯在亚太经合组织工商领导人峰会上作了演讲,发表了一些涉华言论,并称中国对太平洋岛国援助造成受援国债务负担。请问中方有何评论?

华春莹说,亚太经合组织领导人会议刚刚在巴布亚新几内亚举行。习近平主席在会上发表了一系列重要讲话。习主席谈到了中方对当前世界经济形势的看法,也提出了加强国际合作、完善全球治理、应对共同挑战的一系列重要主张。其核心要义是,无论是国际合作还是区域合作,都应该

坚持开放、发展、包容、创新、规则导向,以应对共同挑战,实现互利共赢。这些主张顺应了世界经济和全球经济治理发展的大势,符合国际社会的普遍愿望,体现了大国领导人的战略视野和引领作用,受到与会各方高度赞同。

华春莹说,我们注意到了美方的有关言论。中方认为,亚太经合组织正处于关键发展阶段,在此形势下,各方都应体现负责任、建设性态度,牢记亚太经合组织的初衷,把握亚太发展大方向。处理国际问题,要按共同制定的规则来办。遇到分歧应该通过协商对话来解决。不应该人为设置壁垒,更不应该搞你输我赢。就区域合作而言,无论是太平洋、印度洋还是大西洋,都

应该成为合作共赢的舞台,而不是地缘竞争、对抗对立的角力场。

华春莹说,中国在相互尊重、互利共赢的基础上,同世界上许多国家开展了良好合作,包括在南南合作框架下与广大发展中国家开展的互利合作。中国在推进这些合作时,秉持正确的义利观和真实亲诚的理念,在力所能及的范围内为当地的社会发展提供了帮助。这些帮助不附加任何政治条件,充分尊重受援国政府和人民的意愿。没有哪个发展中国家是因为与中国合作而陷入债务困难的。相反,与中国的合作帮助这些国家提高了自主发展能力和水平,改善了当地民众的生活。因此,与中国合作受到了广大发展中国家政府和人民

民的普遍欢迎。在这些问题上,国际社会特别是和中国开展互利合作的广大发展中国家自有公论。

华春莹表示,中国是亚太的重要一员,中方支持亚太经合组织继续在推动区域合作与促进共同发展上发挥积极作用。我们愿同各方一道,强化伙伴精神和命运共同体意识,推动建设相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系,携手构建人类命运共同体,促进亚太地区和平稳定和共同发展。

华春莹说,我们建议有关国家与其对别人指手画脚,还不如自己言行一致,真正做到对待大小国家一律平等,真正做到尊重其他国家根据自身国情选择发展道路的权利,真正为发展中国家的国家做些实事好事。

失踪一年 阿根廷潜艇找到了

阿根廷海军17日证实,发现一年前失踪的海军潜艇“圣胡安”号,位于大西洋海平面以下800米处。“圣胡安”号艇员家属两天前参加潜艇失踪一周年纪念。

锁定位置 “谢天谢地,找到了它”

阿根廷海军17日在社交媒体“推特”发布声明,在大西洋海平面以下800米处发现“圣胡安”号。

美国海底探测企业海洋有限公司运营的探测船“海底构造者”号发现失踪潜艇。“海底构造者”号启用多个摄像头,搜寻深度可达海平面以下6000米。“海底构造者”号启程赴南非接受维护前探测一处海域;先前因为天气恶劣而“错过”那处海域。

阿根廷海军发言人鲁道夫·拉马约告诉综合新闻有线电视台记者,搜寻人员重新搜索那片海域,“谢天谢地,找到了它”。阿根廷媒体报道,失踪潜艇大致位于距离丘布特省圣豪尔赫湾460公里处。

“圣胡安”号去年11月15日载有44名艇员,在距离阿根廷瓦尔德斯半岛大约430公里的南大西洋海域与海军失去联络。阿根廷海军当月30日停止搜救。其他国家参与的搜寻作业大多去年底结束。

一名要求不公开姓名的阿根廷海军现役军官告诉法新社记者,既然找到失踪潜艇,“就能让我们知道更多有关这一悲剧的情况。我们应该可以审视和确定失事原因”。



启动调查 潜艇发生了“内部爆炸”

阿根廷海军先前因为应对潜艇失踪事件不力备受批评。海军方面在“圣胡安”号失踪多天以后证实,最后一次联络时收到通气管进水报告。这艘潜艇曾遭遇电气线路短路、机械故障,已修复完毕。

又过几天,海军确认,潜艇最后一次联络几个小时后,在最后联络时所在坐标不远处监测到爆炸。去年12月,时任海军司令马塞洛·爱德华多·伊波利托·苏鲁尔遭国防部革职。

阿根廷总统毛里西奥·马克里承诺全面调查潜艇失事。阿根廷联邦警察今年1月搜查多处海军基地和其他办公地点。

失踪艇员家属约兰达·门迪奥拉告诉法新社记者,“我现在想知道究竟发生了什么”,呼吁惩罚所有责任人。马德普拉塔海军基地负责人加布里埃尔·阿蒂斯17日晚些时候告诉媒体记者,“圣胡安”号发生“内部爆炸”。对不少艇员家属而言,找到潜艇相当于浇灭他们残存的希望。这些家属15日在马德普拉塔海军基地参加“圣胡安”号失踪一周年纪念。一名失踪艇员的父亲17日说,“我仍然希望他们活着。我现在与其他家属在一起,而我们要向我们展示(探测到失事潜艇的)图片……大家都崩溃了。”

据新华社

泰国将封锁打捞上岸的“凤凰”号以开展调查

新华社电 泰国旅游和体育部长威拉萨18日在泰国普吉视察游船倾覆事故中沉没的“凤凰”号的打捞情况时说,泰方将把“凤凰”号转移上岸并封锁船体,以便开展调查。

记者当天在随同泰国旅游和体育部、警方及中国大使馆登船前往沉船打捞处时看到,沉没在40多米海底超过4个月、重约130吨的“凤凰”号被起重机吊起,浮在海面上,三层船身布满泥沙,变成铜黄色。

今年7月5日下午,“凤凰”号和“艾莎公主”号游船在泰国普吉岛附近海域遭遇特大暴风雨,船只发生倾覆并沉没。“艾莎公主”号上42人悉数获救。“凤凰”号上载有101人,其中87名中国游客中有40人获救、47人死亡。本月17日下午,“凤凰”号被打捞出水面。

英国首相“悬”了 多人虎视眈眈

新华社电 英国与欧洲联盟达成“脱欧”协议草案至今,特雷莎·梅在国内以至党内遭遇不小压力,首相职位面临威胁。英国媒体18日报道,执政党保守党多名重量级人物虎视眈眈,正在积极备战。

英国《星期日泰晤士报》报道,已有超过20名保守党议员要求特雷莎·梅“下课”。依据保守党党章,发起对党首的不信任投票需要得到至少15%保守党下议员、即至少48人支持。

随着特雷莎·梅的党内领导地位以至首相职位面临危机,保守党内多名重量级人物显露“接班”意向。按这篇报道的说法,有意争夺首相职位的主要有7人,正在分别积极筹备。

这些人分别是国际发展大臣彭妮·莫当特、前“脱欧”事务大臣多米尼克·拉布、拉布的前任戴维·戴维斯、前外交大臣鲍里斯·约翰逊、现任外交大臣杰里米·亨特、内政大臣赛义德·贾维德以及刚上任的就业与养老金大臣安伯·拉德。

“喵星人”闯美术馆 屡败屡试成“网红”

新华社电 日本两只猫咪两年来执着地试图进入一家美术馆都被门卫挡住,它们的故事在社交媒体上流传,吸引数百万粉丝。

这场猫咪与广岛尾道市立美术馆门卫的“夺门战”始于2016年。当时美术馆举办一场猫咪图片展,一只黑猫试图进馆,门卫发现后阻拦驱赶。一名参观者拍下门卫阻拦黑猫的照片,上传至推特,

获得数千人点赞。谁都没有料到,这只黑猫此后经常到美术馆“闯门”,后来还带来一个伙伴。两只“喵星人”轮流出现在美术馆门口,一周至少两三次。这场“夺门战”在推特上传播,引起更多人关注,两个小家伙成了“网红”。

俩猫的执着招人喜欢,美术馆决定收养两个小家伙,把它们当作美术馆吉祥物,在馆内纪念品商店出售猫咪主题纪念品。

